

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：http://epaper.cqrc.org.cn/

2024年5月
31
星期五
农历甲辰年四月廿四

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅
总第306期
第60期
今日4版

重庆市卫生健康2023主要统计数据公布 我市人均期望寿命79.39岁

重庆日报消息 5月27日，记者了解到，市卫生健康委近日公布了《重庆市卫生健康2023主要统计数据》(以下简称《数据》)。《数据》显示，2023年全市医疗卫生机构总数23389家，同比增长5.07%。
《数据》显示，2023年，我市常住人口数有3191.43万人，出生率5.58‰；人均期望寿命79.39岁，婴儿死亡率为2.01‰，孕产妇死亡率6.84/10万，5岁以下儿童死亡率3.22‰。
人均期望寿命、婴儿死亡率、孕产妇死亡率、5岁以下儿童死亡率是主要健康指标。《数据》显示，我市人均期望寿命由2019年的78.27岁上升到2023年的79.39岁，婴儿死亡率由2019年的3.37‰下降至2023年的2.01‰，孕产妇死亡率由2019年的10.7/10万下降至2023年的6.84/10万，5岁以下儿童死亡率由2019年的4.82‰下降至2023年的3.22‰，证明重庆市居民健康水平在不断提高。

在卫生资源方面，2023年全市医疗卫生机构总数为23389家，同比增长5.07%，其中，诊所类机构数量增幅较大，新增1262家；村卫生室类机构数据略有下降，减少133家，主要原因是村居常住人口减少和撤乡并镇，合并及关停部分卫生室。
此外，2023年重庆市第十三人民医院、江北区人民医院、渝北区中医院、两江新区人民医院等16家公立二级医院升级为三级医院，使二、三级医院资源数据出现一减一增的变化。目前，全市共有三级医院97家，二级医院255家。其中，三甲医院有47家。
医疗服务方面，2023年医疗服务量增长较快，总诊疗人次达21510.89万人次。值得注意的是，基层医疗卫生机构服务量占比达56.28%，比2022年的54.73%略有提升，特别是在门诊方面，基层医疗机构总诊疗量的增幅高于医院。

高洪波在全区党建统领“三项重点任务”工作调度会上强调

着力扬优势补短板 交出经济社会发展高分报表

本报讯(融媒体中心记者 张雪)5月29日，区委书记高洪波主持召开全区党建统领“三项重点任务”工作调度会，专题调度“八张问题清单”工作推进情况。他强调，要认真落实市委工作要求，锚定目标、找准抓手、保持定力、着力扬优势、补短板，以实干笃行奋力交出荣昌高质量发展高分报表。

会上，区级相关部门负责人分别就我区2024年二季度“八张问题清单”全市排名预期目标完成情况、存在的问题和下一步工作打算等作汇报；与会人员围绕提升相关工作质效进行交流探讨，提出意见建议。
高洪波指出，今年以来，各有关部门紧扣考核指标体系，对标对表查不足、补短板，

推动党建统领“三项重点任务”工作持续向好、稳步攀升。成绩值得肯定，但仍存在较大差距。全区上下要强化思想认识，聚焦目标任务，加强统筹协调，找准工作着力点和突破口，高质高效推动工作任务落地落实。要弄懂、吃透各项指标体系，逐条逐项对照检查，结合荣昌区情进行全面分析、对症下药，努力做到不失分、不扣分。要强化问题管控和整改，制定责任清单、任务清单，落实整改措施和任务，确保各项工作落实落细。要完善工作机制，加强调度指挥，强化考核督查，在全区上下形成争先创优、赛马比拼的良好局面。

药，努力做到不失分、不扣分。要强化问题管控和整改，制定责任清单、任务清单，落实整改措施和任务，确保各项工作落实落细。要完善工作机制，加强调度指挥，强化考核督查，在全区上下形成争先创优、赛马比拼的良好局面。
相关区领导参加会议。

唐成军主持召开区人大常委会党组(扩大)会

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红)5月27日，区人大常委会党组书记、主任唐成军主持召开区人大常委会党组(扩大)会，传达学习习近平总书记在山东考察时、在企业和专家座谈会上的重要讲话精神，对旅游工作作出的重

要指示精神，以及市委六届五次全会精神等，并研究部署贯彻落实工作。
唐成军指出，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，常学常新、常悟常进，切实把学习成果转化为推动高质量

发展、服务群众和防范化解风险的本领，全面提升政治能力、领导能力、工作能力，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。
唐成军要求，要抓好学习宣传，把学习宣传、贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话

重要指示精神和市委六届五次全会精神等，作为当前和今后的一项重要政治任务，形成凝心聚力抓落实的强大合力。要抓好贯彻落实，围绕习近平总书记重要讲话重要指示精神，对标市委六届五次全会精神，找准认清荣昌所处的战略地位、历史方位、发展定位，立足人大职能职责，推动习近平总书记的殷殷嘱托和市委部署、区委要求贯穿人大工作全过程各方面。要紧密围绕中心，聚焦即将召开的区委十五届七次全会，提前谋划、探索举措，为奋力建设成渝现代化新兴城市贡献人大力量。
区人大常委会副主任潘英、徐蓉、曾德富参加会议。

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十一批群众信访举报件116件，涉及荣昌区1件

中央第六生态环境保护督察组
督察进驻重庆
进驻时间：2024年5月8日—6月8日
专门举报电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00

件(重点交办件4件)，其中来电举报9件，来信举报3件。
从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及土壤1件。所有举报件均已及

时转交相关部门、相关镇街处理。
生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第二十一批)

区县	类型	交办情况	污染类型						
			移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声
荣昌区		1	0	0	1	0	0	0	0

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十一批)

截至2024年5月29日，对中央第六生态环境保护督察组向重庆市移交的第十一批群众信访举报件，涉及荣昌区2件，已办结2件，现向社会公开。

督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话：023-63325565，专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、

国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3C0202405180068	荣昌区安富街道沪207中心油气站对外宣传占地80亩，重庆市国土资源局相关检查人员查处时未进入中心油气站，相关工作人员只能用相关材料进行推理称占地50亩。在基本农田上建设了宿舍、餐厅，破坏基本农田耕地，未进行补偿。中心油气站甚至以勘探为名，埋地下管道开采页岩气输送到中心油气站，开采点距离饮用水直线距离200米(开采点：荣昌区清升镇)，直排污染地下水，影响身体健康。	荣昌区	水	经调查问题部分属实。 1.该企业占地情况，经荣昌区规划自然资源局现场核对临时用地审批坐标范围，该临时用地实地使用范围与审批红线一致，不存在超范围使用行为。该项目部分建筑系综合值班室，具有宿舍和职工就餐实际功能。 2.根据现行划定的基本农田成果，项目不占用基本农田，该项目临时用地于2020年12月取得批复，已按临时用地进行了补偿。但该临时用地使用期为两年，2022年12月到期后仍继续使用，未履行复垦义务，也未办理续期或征转相关使用手续。该地块属于油气类“探采合一”的钻井及其配套设施用地，按照规定可办理征转。 3.该钻井平台办理了相关环保手续。该钻井平台钻井期间，压裂期间无废水外排。经对钻井平台周边80至400米范围内的6个地下水点进行监测，结果显示各监测因子均符合GB/T14848—2017《地下水质量标准》Ⅲ类标准。	部分属实	做好信访群众宣传解释工作，依法完成项目征转程序。	已于2023年3月启动征地报批程序，已完成土地征收公告。目前，荣昌区规划自然资源局已督促用地单位加快办理征地的后续相关手续，同时对违法用地行为进行了立案调查。	已办结	无
2	X3C0202405180051	荣昌区昌州街道百安星城小区楼下每天19点到21点跳坝坝舞噪音扰民，音量调得很大，区信访、公安等部门介入后阶段性好转，但很快反弹。	荣昌区	噪音	经调查问题属实。 经现场核实发现有广场舞队在百安星城小区楼下广场舞跳舞，且双方都有大功率喇叭播放音乐。	属实	减少广场舞噪音扰民问题。	1.每日19时至21时加强巡查管理，严禁使用大功率喇叭音响等设备，及时制止坝坝舞噪音扰民。 2.召集城区坝坝舞群体，向其宣传有关法律法规，要求其不得违反《重庆市噪声污染防治办法》第十八条规定，否则将依法查处。	阶段性办结	无

赵天智主持召开市政协党组(扩大)会

本报讯(融媒体中心记者 谭兴旺)5月27日，市政协党组书记、主席赵天智主持召开市政协党组(扩大)会，传达学习市委六届五次全会精神。
赵天智指出，市委六届五次全会明确把奋力谱写中国式现代化重庆篇章作为现代化新重庆建设的总纲领总遵循，明确现代化新重庆建设的新目标体系为重点打造“六个区”，充分展现了市委拥护以习近平总书记为核心的党中央的坚定决心，以重庆一域服务全国大局，推动强国建设、民族复兴伟业的政治担当。
赵天智强调，要抓好学习宣传，全体政协委员和机关干部要及时学习领会，把学习贯彻市委全会精神作为贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神的重要抓手，在委员和界别群众之间迅速掀起学习宣传的热潮，汇聚起凝心聚力抓落实的强大合力。要服务中心大局，以协商有方、监督有力、参政有为的实际行动体现政协作为、彰显政协价值；聚焦大事要事协商建言，聚焦政策落实开展监督，聚焦热点难点问题参政议政。要抓好当前重点工作，全面做好“川渝两省市政协联合协商活动”在荣召开筹备工作，系统推进庆祝人民政协75周年系列活动，扎实抓好党纪学习教育和机关效能建设，推动2024年区政协各项重点工作落实落细。
区政协副主席王宏、刘治中、肖建东、陈龙英、周建英、赵敏，秘书长罗国建参加会议。

节能减排，共享蓝天白云，让我们行动起来。

高洪波参加庆「六一」儿童节活动并调研教育工作时强调 共同营造关心关爱少年儿童健康成长的良好氛围

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)5月29日，荣昌区2024年“六一”儿童节庆祝活动暨“六一”儿童节活动并调研教育工作时，区委书记高洪波与学校师生、教育工作者、少先队员代表等欢聚一堂、庆祝节日，共同营造关心关爱少年儿童健康成长的良好氛围。

高洪波在讲话中代表区委、区政府向全区广大少年儿童致以节日的祝福，向辛勤培养少年儿童健康成长的广大教师和少儿工作者表示敬意。
高洪波说，少年儿童是祖国的花朵、未来的希望。希望孩子们好好学习，树立远大的理想和正确的人生观，努力练本领、修品行、强体魄，争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。广大教育工作者要立足主责主业，坚持爱岗敬业、无私奉献，以更加饱满的热情投身教育事业，把教书育人的事业做得更加扎实、更有成效，努力为国家培养更多有用之才、栋梁之材。我们将持续加大教育投入，不断改善城乡学校办学条件，着力加强教师队伍建设，不断提升基础教育水平，努力办好人民满意的教育。

活动通报了2024年荣昌区优秀(十佳)少先队员、(十佳)少先队辅导员、少工委主任和少先队集体获奖名单；与会区领导和嘉宾为十佳少先队员颁发证书。随后，孩子们表演了丰富多彩的文艺节目，载歌载舞欢庆自己的节日。
当天，高洪波还前往广顺小学看望慰问少年儿童，观看师生文艺表演和书法绘画科技成果展示，调研指导学校教育教学工作。他指出，学校要重视学生行为习惯养成，着重培养学生热爱祖国、勤奋学习、尊老爱幼等道德品质，帮助学生培养健康心态、塑造健全人格，促进孩子全面发展、健康成长。相关单位要用用心用力做好留守儿童、困境儿童的关心关爱工作，帮助他们解决生活中遇到的实际困难，让他们切实感受到党委政府的关怀和温暖。
副区长李德伟、王媛媛，以及区级相关部门、街道负责人参加活动。



小巷增路灯 照亮回家路

近日，静苑小区南门外一条长约100米的小巷，正通过“微施工”方式布设路灯点位——这是区城市管理局开展城市道路照明暗区专项整治行动的成果。
此外，花园街小区、莲花支路等背街小巷也将“量体裁衣”设计加灯方案，利用原有灯杆、临街墙面等增补路灯6盏、便民灯4盏，切实解决背街小巷路灯不亮、照度不够等问题，畅通服务群众“最后一百米”。
融媒体中心记者 谭兴旺 通讯员 先晓琴 摄

我为群众办实事